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Проверки
Требуется быстрое решение

Налоговики просят 
платежку на доплату 
по уточненке — как быть, 
если перечисляли ЕНП
Что сделать: направьте налоговикам платежку по ЕНП. 
В сопроводительном письме распишите, на какие цели перечисляли деньги.

Компания подала уточненную декла-
рацию по НДС на увеличение суммы 
налога. Сумму доплаты по НДС бухгал-
тер включил в единую платежку вместе 
с другими платежами по сроку. В ходе 
камералки инспекция запросила у ком-
пании платежный документ на доплату  
налога. Как быть, если в назначении 
платежки не указывали разбивку?

Чтобы снять вопросы инспекторов, при-
ложите исполненное платежное поруче-
ние. Дополнительно в ответе распишите, 
что доплата была произведена в составе 
единого платежа. Укажите, какие обяза-
тельства включили в платежку.

В условиях единого налогового счета  
нет необходимости убеждать  инспекторов 
в том, что компания перечисляла деньги 
для определенных целей. Институт ЕНС, 
по сути, упразднил назначение каждо-
го налогового платежа. То есть практи-
чески все платежи и по сроку уплаты, 
и недоимки нужно перечислять одним 
платежом.

Независимо от того, на какие цели 
компания вносила деньги на ЕНС, 
сумму распределят последовательно 
(п. 8 ст. 45 НК). Как программа ФНС 
распределяет положительное сальдо 
ЕНС, рассказали чиновники →35  

Назначение ЕНП

Чтобы снять вопросы инспекторов, раскройте назначение ЕНП в сопроводительном письме.

Как ответить налоговикам о доплате налога по уточненке

<...>
Согласно пункту 1 статьи 81 НК РФ ООО «Профиль» представило 2 мая 2024 года уточненную налоговую 
декларацию по налогу на добавленную стоимость за 1-й квартал 2024 года. В уточненной декларации 
сумма налогового обязательства по НДС за 1-й квартал 2024 года увеличилась на 10 119 (Десять тысяч 
сто девятнадцать) руб. 00 коп. и составила 55 121 (Пятьдесят пять тысяч сто двадцать один) руб. 00 коп.
Компания в полном объеме перечислила сумму налога к доплате в составе единого налогового платежа 
согласно платежному поручению от 26.04.2024 № 43 на общую сумму 65 119 руб., из них:
— налог к доплате по НДС за 1-й квартал 2024 года — 10 119 руб.;
— НДФЛ за период с 1 по 22 апреля 2024 года — 16 500 руб.;
— страховые взносы на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование за март 
2024 года — 38 500 руб.
Полагаем, что текущее сальдо ЕНС общества достаточно для исполнения всех обязательств.
Приложение: копия платежного поручения от 26.04.2024 № 43.
<...>

взносы на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование за март
38500 руб.

текущее сальдо ЕНС общества достаточно для исполнения всех обязательств.
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